

四种情况 导致考生落榜

本报记者 徐 晗

今年本市成招录取最低控制分数线已经公布。记者从北京教育考试院成招办获悉,考生分数低于全市录取最低控制分数线、未达到院校专业录取分数线、加试成绩未达标、未满足报考资格是导致考生落榜的四种主要原因。考生要及时关注录取进程,查询录取结果。录取最低控制分数线以上的考生如果落榜,要及时参加调剂录取。

统考成绩低于全市录取最低控制分数线

考生统考文化课考试成绩未达到全市录取最低控制分数线,将无法参加录取。录取最低控制分数线,由北京市招生考试委员会参照考生

统考科目成绩和本市招生计划规模划定。

成人高考录取率虽然较高,但仍然是选拔性考试。近年来,考生成绩低于全市录取

最低控制分数线是考生落榜的主要原因之一。一般来说,这部分考生的文化课基础较弱,可能也未投入足够时间和精力备考,从而落榜。

志愿竞争激烈导致线上落榜

往年,有一些成绩比录取最低控制分数线高的考生也没有被录取。北京教育考试院成招办负责人介绍,北京成招录取在统考成绩超过本市最低录取控制分数线的考生中进行,但并不是考生超过最低录取控制分数线就一定会被录取,还要看考生所报志愿的实际录取分数。

对于部分专业而言,最

终的录取分数线可能与全市录取最低控制分数线接近,甚至完全相同。但如果考生报考的学校和专业比较热门,该专业的实际录取分数也将水涨船高,甚至远超全市录取最低控制分数线。因此,就会出现部分考生达到本市最低录取控制分数线,但因未达到该学校或专业的实际录取分数线,最终未被录取的情形。关

于学校录取分数线,考生可向学校咨询。

未来的成考生填报志愿时,如果想增加被录取几率,可考虑服从志愿调剂。这样考生如果落榜所报志愿,也有机会被本校调剂到其他专业。考生如果不服从调剂,也可参加调剂录取。在各校剩余计划中,也可能会有考生心仪的专业。

加试成绩不达标

也有一些考生文化基础并不差,却输在专业加试成绩上。对于艺术类专业及少数需要加试的其他类别专业,学校会依据文化课成绩和加试成绩两项标准录取。如果考生未参加加试,或加试成绩未达标,在录取中会被“一票否决”。比起文化课,美术、音乐等专业基础的培养更需要时间。如果考生专业基础差,要尽早准备,或选择其他专业报考。

相关艺术类专业老师介绍,以往有些考生轻视专业加试的难度,以为随便画两

笔就能通过加试。专业功底的积累一般短期内难有明显效果,考前突击现学是不现实的。

根据自身情况不同,考生备考专业加试的方式也会不同。如果之前参加过专业课学习,有一定基础,可不用投入太多时间,但要通过练习保持状态,考前还要重点巩固;如果没有专业基础,就要投入更多时间和精力。

从往年招生情况看,声乐、舞蹈、美术、设计类专业一般需要加试。各校的专业加试内容不同。考生要提

前了解拟报院校加试的具体内容,有针对性地备考。如果感觉自身专业课基础较差,考生可尽早跟随专业人士学习,或参加专业课辅导班。

加试科目以学校章程为准。美术类、设计类专业一般会加试素描和色彩,考生复习时要重点掌握这两方面内容。声乐类专业课加试根据层次不同有所差别,包括试唱练耳、乐理和声等。院校的专业课加试内容多以考查基础技能和基本素质为主,考生复习时要重点关注基础。

不符合报考资格

除上述情况外,往年还有少数考生因不清楚少数专业特殊的报考限制条件,在不符合报考资格的情况下报考了相关专业,因此未被录取。

容易出现此类情况的是医学门类专业。据了解,报考成人高校医学门类专业的考生要具备以下条件:报考临床医学、口腔医学、预防医学、中医学等临床类专业的人员,应当取得省级卫生行政部门颁

发的相应类别的执业助理医师及以上资格证书,或取得国家认可的普通中专相应专业学历;或县级及以上卫生行政部门颁发的乡村医生执业证书并具有中专学历或中专水平证书。报考护理学专业的人员应当取得省级卫生行政部门颁发的执业护士证书。报考医学门类其他专业的人员应当是从事卫生、医药行业工作的在职专业技术人员。考生报

考的专业原则上应与所从事的专业对口。

除医学类专业外,少数院校及专业也有特殊的报考限制要求,比如一些专升本专业要求考生专科学历必须与所报专业对口等。北京教育考试院成招办相关负责人介绍,考生报名成考时,要细读《招生简章》及所报院校《招生章程》,避免误报不符合条件要求的专业。

调剂录取需填报志愿

本报讯(记者 徐 晗)北京成招实行调剂录取政策。如果考生成绩达到录取最低控制分数线却未被录取,可参加调剂录取。以往有考生把调剂录取和之前报名时填写的“服从调剂”混为一谈。北京教育考试院成招办相关负责人介绍,考生参加调剂录取要登录北京教育考试院网站自行填报志愿。

每年录取中,由于一些热门学校和专业竞争激烈,导致部分录取最低控制分数线以上的考生落

榜。调剂录取给了这些考生上大学的又一机会。要注意的是,调剂录取与第一次录取时志愿的自动调剂不同。考生在填写志愿时如“服从调剂”,志愿专业落榜后,可能会被招生院校根据招生情况自动调剂录取到其他专业。而在院校自动调剂结束后,达到录取最低控制分数线的落榜考生要依据考试院公布的院校剩余计划参加调剂录取,相当于又获得一次填报志愿的机会。

达到录取最低控制分

数线而落榜,不代表考生无缘想学的专业。调剂录取可让考生在有剩余计划的成人高校中重新选择相同或类似专业。这在客观上增加了考生报考的主动权。

以往,有考生知道成考有调剂录取,却因为落榜而灰心丧气,放弃了这一机会。相关辅导老师建议,主动放弃调剂录取的机会很不明智。成考每年仅考一次,晚一年上学就意味着晚一年毕业。考生要珍惜调剂录取的机会。

图片新闻

西城市民学习周开幕



11月23日上午,西城区第十六届市民学习周开幕式暨第十七届市民书画精品展在西城区文化中心举行。以“庆祝改革开放40周年”为主题的西城区第十七届市民书画精品展同期开展。

展览由西城经济科学大学暨西城社区学院联合举办,共展出精选作品70余件。作品格调高雅、内容健康向上,全面展现了西城区社区居民爱国爱家、求实奋进的真我风采,全面见证了西城文明市民学校和

终身学习体系的蓬勃发展,充分表达了西城市民对党的热爱,对改革开放40周年建设成就的讴歌和赞美。

图为两位老人在品评画作。

曹 麟/文 张 新/摄

录取期间不能改志愿

本报讯(记者 徐 晗)“如果对报考的学校或专业不满意,录取时能找学校更改吗?”有考生日前就此进行咨询。北京教育考试院成招办负责人表示,按照北京成招录取程序,考生当初填报的各类志愿信息现在不能再更改。

往年,有少数考生对所报专业感到后悔,希望能在录取时重新选择专业。有些考生发现有离自己家更近、上学更方便的学校,就想改报这样的院校。往年录取期间,很多高

校招办都会收到考生类似的申请。但根据相关政策,一旦成考报名结束,考生就不能再对自己所报志愿进行修改,也就无法通过修改志愿的方式“转专业”。

不过从往年情形来看,部分院校允许考生在入学、报到后,在一定范围内重新选择专业。但并不是每名考生都有机会申请转专业,转专业限制条件也较多。是否允许转专业,考生可在入学后向学校咨询。

虽然考生之前的志愿信息无法修改,但在录取期间,对于录取最低控制分数线以上落榜的考生而言,仍有一次重新填报志愿的机会,也就是调剂录取。调剂录取时,考试院网站会公布未完成生源计划的专业、院校的剩余计划。符合条件的考生可用身份证号和成考网上报名密码登录,重新填报志愿。考生要注意的是,参加调剂录取只能在同类别的专业中选择。已经被录取的考生不能参加调剂录取。